

# 东京奥运会基本排除“闭门”举行

## 3月底决定海外观众能否入场

竖立在东京台场区域的奥运五环标志 新华社发

新华社电 东京奥组委主席桥本圣子3日表示,当天由国际奥委会、国际残奥委会、东京奥组委、日本政府和东京都政府代表参加的五方会议一致决定,关于海外观众能否入境日本观看奥运会的问题,将在3月底做出决定。

桥本圣子是在会后召开的新闻发布会上做上述表示的,当天参加会议的除她本人外,还有国际奥委会主席巴赫、国际残奥委会主席帕森斯、日本奥运大臣丸川珠代和东京都知事小池百合子。桥本圣

子同时表示,五方同意在4月底决定奥运会入场观众人数的问题。

桥本圣子还说,大家在会议上没有谈到奥运会“闭门”举行的问题。

桥本圣子于上个月接替森喜朗出任东京奥组委主席,她本人希望能在3月25日奥运火炬开始传递之前,决定海外观众能否进入日本的问题,而入场观众人数的上限,应该参考现在在日本国内体育赛事的规定。现在日本国内比赛的规定是,入场人数不能超过赛场容量的一半。

她表示,因为疫情形势每分钟都在发生变化,大家应该采取科学的态度,积极采纳医学专家的建议,然后做出合适的决定。“我们必须考虑酒店、旅行社等各方的利益。同时日本居民也非常关心这个话题,为了他们的安全考虑,我们应该尽快对海外观众能否入场这一问题做出决定。”

巴赫在当天会议前的讲话中说:“确保包括日本民众和东京居民在内的每个人的安全是我们的责任。”

最新调查显示

### 近六成日本居民反对奥运会今夏举行

新华社电 日本《读卖新闻》3日报道,该报最近进行的一份民意调查显示,因为担心新冠疫情,近六成的日本居民反对在今年夏天举办东京奥运会。

《读卖新闻》在头版报道,58%的受访者不希望奥运会如期举行。女性受访者反对奥运会如期举行的比例更高,达到62%,男性受访者反对的比例只有53%。

这次民意调查是在1月19日至2月25日通过邮件方式进行的,回复邮件的受访者超过2200人。

调查结果还显示,47%的受访者认为,奥运会能够如期举行的前提是观众人数控制在最低限度。另外44%的受访者希望奥运会“关门”举行。只有8%的受访者认为比赛可以正常进行。

## 杨扬:抵制奥运会自私、狭隘且毫无意义

新华社电 在北京参会的全国政协委员杨扬4日在接受记者专访时表示,北京冬奥会、冬残奥会筹办工作正在稳步推进,而个别外国政客将体育运动政治化,无疑将伤害为梦想坚持奋斗多年的运动员们,以及那些热爱体育的人们。

作为北京冬奥组委运动员委员会主席,杨扬一直关注着冬奥筹办。她说:“冬奥会整体筹备非常顺利,刚刚在春节期间,冬奥组委的同事也非常辛苦,进行了雪上项目的一些测试活动,马上4月就将进入到冰上项目的测试活动。所以说,整个筹备工作都是稳步往前推进的。”

对于个别外国政客将体

育运动政治化,企图干扰破坏北京冬奥会的筹办和举行,担任世界反兴奋剂机构副主席的杨扬表示:“从历史来看,过去的类似做法就没有让他们自私、狭隘的政治目的得逞。现在重新有这样将体育政治化的想法,是非常幼稚且毫无意义的。我也很高兴看到国际体育组织,像国际奥委会、国际单项体育组织能够达成共识,反对这样的行径。”

作为我国冬奥首金得主,杨扬深知奥运会对于运动员的重要性。“这种抵制的行为,只会伤害到运动员,尤其是他们本国(地区)的运动员。这些运动员为了奥运梦想奋斗多年,付出了很多。同时,这种行径也会伤害到那些热爱

体育、相信体育的人们,包括孩子。孩子们需要偶像,尤其在疫情的情况下,运动员们的拼搏精神会激励更多的人积极面对挑战、努力解决困难。作为东道主,我欢迎所有运动员来到北京,我们将为他们提供最好的竞赛环境,以及难忘的奥运体验。”

随着所有竞赛场馆全部完工,冬奥会筹办工作进入了全力冲刺的关键时期,有关部门将统筹抓好疫情防控与冬奥会筹办。杨扬说:“我们会全力以赴办好冬奥会,为全世界的运动员提供实现梦想的机会。冬奥组委已经做了非常多的防疫方案,我们有信心2022年冬奥会能够如期顺利举行。”

## 新赛季中超开幕式有望落户广州

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)随着中超开幕式基本敲定在4月20日开战,作为承办第一阶段联赛的广州赛区有望承办新赛季中超开幕式。

据悉,中国足协职业

联盟筹备组将会与广州市足协进一步商讨,确定场地整改、赛事组织、防疫、安保、志愿服务、球队酒店、媒体酒店等的最终方案。如果不出意外,广州承办中超开幕式基本成为定局。

## 因传承而精彩 送非遗进乡村

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)城市因人文而兴,人文因传承而精彩,非遗传承人的一招一式、一笔一画、一针一线中,传承的是中华民族优秀传统文化的珍贵技艺。3月4日上午,郑州非物质文化遗产协会组织多位非遗项目传承人走进登封市白坪乡煤窑沟村开展“送非遗

进乡村”活动,吸引了众多群众驻足欣赏。

“今天的活动热闹喜庆,文化气息浓厚,我很喜欢!”“在家门口能看到非遗表演,近距离观看制作技艺,特别高兴。”不少村民表示,此次“送非遗进乡村”活动让非物质文化遗产真正走进了村民生活。